

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
Isabel la Católica, número 6.  
Talleres  
Grabador Espinosa, 1.

**Subscripción**  
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12 —  
Fuera, trimestre 3'50.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

\* SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD \*



LA SEÑORITA

## DOÑA INES GOMEZ PALACIOS

FALLECIÓ EN CANTALEJO (SEGOVIA) EL DÍA 2 DEL ACTUAL

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

á los 22 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres Don Tomás y Doña Constanza; hermanos Don Emiliano, Don Angel, Don Valentín y Don Gerardo; tíos Don Juan y Doña María Gómez Sanz; tío político Don Alejandro Martín; primos y demás parientes,

Al participar á sus numerosos amigos tan irreparable pérdida, suplican se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y tenerla presente en sus oraciones.

## El trans-lapon.

Al ferrocarril transiberiano de cuya maravillosa ejecución nos ocupábamos hace algunos meses en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, sucede otro portento de audacia en las construcciones férreas; el ferrocarril trans-lapon.

El poder del hombre es incalculable: su actividad no tiene límites; y ya poniendo en comunicación el mar Rojo, y por tanto el Indico, con el Mediterráneo; ya abriendo paso á la veloz locomotora á través de los gigantes Alpes suizos; ya uniendo por líneas férreas las costas del Atlántico con las del Pacífico, en el vasto continente norte americano; y las del mar del Japón y Amarillo con Europa: en todas las diversas partes del planeta terrestre va dejando el ser humano huellas indelebles de su colosal trabajo, de su poderosa inteligencia.

En la historia de las modernas comunicaciones todos los días se escriben páginas nuevas, páginas gloriosas, á modo de himnos entonados á la cultura, al progreso, á la moderna y pujante civilización.

Allá en las inmensidades del Norte de nuestro continente; cerca de los parajes en que se divisa el sol á media noche; en latitudes como la del círculo polar en que tanto el día como la noche, tienen, según las épocas, veinticuatro horas, y otras, como las de los grados 70 y 80, en que llega el día á alcanzar respectivamente sesenta y cinco y ciento treinta y cuatro horas y aún ciento ochenta y seis, como máximo en el polo, resultando más de medio año con luz solar continua y el resto de profundas tinieblas; en aquellas remotas regiones boreales de Europa en las que el hombre ha siglos ó aún años no se preocupaba ó no podía aún explorar debidamente

aquellos dilatados territorios, al poner su planta en ellos como con quistador en nombre de la ciencia, vió con asombro descubiertas riquezas naturales incalculables.

En el reino vegetal, en el animal, pero sobre todo en el mineral, halló tal valor, que el cerebro es impotente para concebirlas. ¡Y es que en la Naturaleza existe tal equilibrio, hay tal armonía que no hay paraje alguno en la tierra despreciable: todos son dignos de ella; en todos ha dejado pródigoamente frutos en su bienhechora marcha á través del mundo!

Bajo capas de tierra cubiertas gran parte del año por nieves, existían—y aún los hay hoy—veneros riquísimos, tesoros inmensos; pero para utilizarlos era preciso emplear grandes esfuerzos, realizar trabajos extraordinarios. Sin embargo, aquellos hijos del Norte, aquellos escandinavos, ya suecos, ya noruegos, hombres todos de férreo temple, hombres que su vida es continua lucha con los elementos naturales, no desmayaron: en las minas descubiertas se trabajó con tesón, con una constancia inconcebible. El rudísimo clima, la gran variedad de duración de horas del día y la noche como hemos visto, exigen esfuerzos extraordinarios y especial aprovechamiento del tiempo. Máquinas, todos los más modernos elementos de la mecánica, numerosos brazos, de cuanto es preciso para la industria minera dispusieron.

Faltaba, sin embargo, un complemento: vías de comunicación; con éstas la riqueza se emancipará del hielo, para entregarse al comercio universal.

## Croniquilla.

Lo nuevo y lo viejo.

Todo lo «nuevo» se fundamenta en algo «viejo». Aquí de Asmodeo, ese

pequeño diablo filósofo que nos ayudaría á alguna larga disertación moral: pero no se va bien por ese camino. El medio no es propicio, porque es también herencia de un enlace discontinuo del romanticismo de nuestros abuelos y el naturalismo que decayó en las boqueadas de la pasada centuria.

No obstante, por esa tela de araña que circunscribe todas nuestras energías hay un paso para el moscón. Es el símbolo de la ley aplicada que deja pasar las moscas grandes y detiene las chicas.

¡Cuántas imágenes! ¡Qué surtidor de ingeniosas invenciones malogradas! La corriente evolutiva moderna pierde «en los encantos del día», brío, fuerzas y soluciones. Los problemas están planeados: descubren las incógnitas su misteriosa trabazón: un esfuerzo más, el capital que secunde la inventiva, el brazo que apoye el talento, el puntal que sostenga el espíritu vacilante... ¡Quiá! Encastillado el «ayer» en las rutinas de un compás de música anticuada: enfrente, los torbellinos del can-can y las contorsiones del cake-walk.

El vacío, vacío de abismo donde nacen las tormentas y se forja el rayo, cubre el espacio entre ambas lindes adversarias.

La tiranía es absorbente en ambos polos. El número de lo que muere dormita por ingéaita pereza sin ver el sol ni oír el ambiente. Esclavo, y después señor del intelecto ajeno, el similar abriga sus méritos; reluce á la luz de las estrellas y vive en bulliciosa alegría noctámbula. La farmacopea presta á sus nervios arrestos de fiera varonil.

Es el combate del titán y el pigmeo: éste, con alas de mariposa, juguetea, libando flores y destilando impresiones. El titán será vencido: la línea posible está... en ceder á tiempo.

Port-scriptum. — Contestaba un campesino á un mélico inquisitivo y locuaz que ponderaba las previsiones

de la higiene y los progresos de la cirugía:

—¡Ah! Nosotros, los pobres, nos morimos nosotros mismos.

R. M. DE IRIBAS.

## Un segoviano y Segovia.

II

Otro de los salones meritísimos del museo del señor González, es el que pudiéramos llamar «de los bustos».

En él se conservan reproducciones de los aparecidos en Herculano, cuyos originales se admiran en el Museo de Nápoles.

Son los retratos de Pompeyo, César, Cicerón, Augusto, Aristides, Sófocles, Aristóteles. Sócrates, Platón y tantos otros, que parece presidir Séneca, en bronce, ¡y con ojos!

Junto á los bustos, álzase en jaspe la Venus púdica y la Venus de Médicis, magníficas reproducciones.

En la material imposibilidad de detallar, señalaremos lo saliente: Una airósísima ara de sacrificios; donde los augures romanos reconocían las entrañas de sus víctimas.—Valiosos mosaicos florentinos en mármol, con acabadas figuras á todo color, desde la púrpura romana al lapiz lázuli.—Una ánfora celtibera aparecida en Segovia, en las márgenes del Eresma.—Originalísima caricatura de Budha, en bronce.—Una reproducción del grupo Laoconte, del griego Ateneodoro, mármoreo trabajo aparecido en las Termas de Tite.—Otra del «Toro Farnesio».—Un lampadario romano, tan valioso como artístico.—Reproducciones de la Alhambra.—Una cabeza (original del siglo XII, perteneciente á un edificio románico-bizantino, incendiado.—La Minerva de Atenas, en bronce, cuyo original hizo Fidias en marfil y oro.—Una copia de la rarísima Diana del Templo de Efeso.—Reproducción en piedra artificial del antiguo Panteón, donde los romanos guardaban á sus dioses y á los que con quistaban en sus guerras.... Etcétera, etc.

Otros tres salones, á cual más valioso, constituyen el museo.

En el primero sobresalen: «La nadadora», de Pradier; «La aurora», «La noche», y «La amazona», de Plassitie; grandes reproducciones en jaspe.—Una mesa egipcia, valiosísima.—Otra árabe, de no menos valor.—Magníficos y legítimos tapices persas.—Armas egipcias.—Y otros muchos objetos, entre ellos un chinero árabe y unas repisas árabes también, de nácar y ébano.

En el segundo: Frisos, capiteles y arabescos, de los siglos XIII, XIV, y XV.—Trozos auténticos de la incendiada sinagoga del Corpus.—Un antiquísimo espejo de piedra, de las Incas del Perú.—Reproducciones en alabastro, de la Torre y el Batisterio de Pisa.—Dos grandes estatuas, en jaspe, representado «Asia y América».—El pectoral de una momia egipcia, cuyos colores se conservan aún.—Un preciosísimo jarrón, de alabastro acaramelado.—Una pequeña, pero buenísima, instalación de reproducciones estatuarias.—Y una gran vitrina con aves disecadas, procedentes del centro de América, y especialmente de Guatemala.

Y en el tercero: absorbe toda la atención del visitante, otra gran vitrina con manos y pies de egipcios momificados, y monedas y billetes de todos los países, idolillos indios, cofrecillos chinos, cuadros hechos con flores

de Belén, juego antiguo alemán, de cristal y bronce, para cerveza.... y hasta huevos de avestruz....

Resumiendo, apenas si recuerdo lo que pude admirar.

Tanta obra de arte, vista muy de prisa, me aturdió, y en mi cerebro danzan mil ideas que ni acierto á escribir ni casi á comprender.

El Excmo. señor don Ezequiel González, gran Cruz de Alfonso XII y Caballero de Isabel la Católica, lleva en sí, no siéndoles menester diplomas que lo manifiesten, la mayor grandeza: la grandeza de alma.

Destinó cincuenta mil duros, la mitad de su fortuna, para una escuela modelo destinada á los pobres....

... y para los pobres guarda su museo, sus tesoros, su «otra mitad»; que es lo suyo «de Segovia», dijo, y con estas palabras pareció desnudar su alma de amante que guarda todo su cariño, todas sus preferencias, todos sus halagos, para la querida encarnada en *suterruño*....

MIGUEL DE ZÁRRAGA.

## Efe mérides segovianas.

3 DE OCTUBRE DE 1433.

Confirmación de un privilegio dado á Salamanca.

Hallándose en Segovia don Juan II confirmó el privilegio de Sancho IV por el que ningún caballero poderoso pudiera comprar propiedades en la ciudad de Salamanca y su término y si las hubiese comprado las dejase al consejo de la ciudad.

PEDRO SAÍNZ LÓPEZ.

## Desde Fuentepelayo.

A los toros.—En la plaza.—La corrida.—Toros que se fugan.—El baile de rueda.

Soplaba un viento más que regular cuando nos pusimos en marcha, tres ó cuatro amigos, en dirección á la próxima villa de Fuentepelayo, que celebraba su función á San Miguel, conducidos en un ligero vehículo del amigo Mocheta, con la velocidad de un tren de la línea del Norte.

Llegamos ya tarde, serían las tres, y poco antes habían podido cerrar el ganado, el cual anduvo toda la mañana dando vueltas al pueblo.

La plaza estaba completamente atestada de una compacta y numerosa muchedumbre apiñada en los tendidos contruidos al efecto y en los balcones de las casas.

Galantemente invitados por el digno Alcalde de Fuentepelayo, don Ildefonso Tejedor, subimos al balcón del Ayuntamiento dando principio poco después la corrida.

Y sale la cuadrilla muy retrechera  
El espada, Ansarito  
con dos colegas  
Los tres muchachos,  
visten trajes de luces,  
¡pero que guapos!

Hecha la señal salió el primero, castaño encendido, un buró de mucho poder y bravura, el cual atendía por Morrillo.

Fué capeado con bastante lucidez por los chicos, cosechando el Ansarito algunos aplausos al manejar el trapo, por la desenvoltura con que lo hizo.

El segundo, Mulato de apodo, castaño oscuro, pisó el ruedo con unos pies como un gamo, limpiando de aficionados las plazas los que aprovechando el ligero interregno de uno á otro toro

habíanse sentido más toreros que el mismísimo Montes.

Hacen lucida faena con la capa los tres candidatos á Guerritas, viéndose algunas veces acosados por la res que hacía caso omiso de los trapos colándose derecho al bulto. En algunos momentos llegó á verse á los chicos de la brega en las astas del cornúpeto, cosa que pudieron evitar, librándonos de la presencia del temido hule.

Dióse, después de capeado este segundo bicho, un ligero descanso, durante el cual fuimos obsequiados en el Ayuntamiento por los representantes populares ne. Fuentepelayo con un ligero refrigerio.

Y sale una baquilla de mucha intención y bravura dedicada á los aficionados, la cual llevó el pánico á todos los ánimos, proporcionando un divertido rato. Al ver que no la hacían mucho caso y que se había impuesto por sus cuernos á todo aquel aluvión de toreros de secano, aprovechó un pequeño espacio abierto en un ángulo de la plaza y tomó las de Villadiego.

Y lo encontré natural, pues, al no capearla nadie, se diría el animal: aquí, quien estorba, es mangue.

Y salió el cuarto, que era el destinado al sacrificio. Atendía por Jordano, negro, zaino y al parecer con los mismos arranques de sus colegas de ganadería.

Pero depuró bien pronto sus impetus y resultó un marrajo incapaz para la lidia. El público protesta y el bicho entiendo que la protesta es justa. No se defiende; tan solo busca el camino que olió la vaca, enfila el agujero y por allí escapa.

Bien por el servicio de plaza, que no ha tenido tiempo de reparar la avería, y cortar la segunda deserción.

Y como el público no se avenía á que faltara sangre de toro, hubo que soltar el primero otra vez.

Dánle con desenvoltura unos cuantos capotazos los chicos, y cuélganle tres medios pares, alguno de ellos tan equidistantes del rabo como de las orejas, pasando el bicho á la jurisdicción del Ansanito.

Coje los trastos y brinda por el Alcalde de Fuentepelayo y por su acompañamiento y desplegando la muleta ante el buró. La faena fué tan corta como desgraciada. El arte del maestro no pareció por ninguna parte; lo que sí pareció fué el miedo cervel que le impedía el cornúpeto. Sin preparación ninguna se tiró á matar señalando una media estocada y saliendo despedido el estoque á gran distancia. Volvió á tomar y viendo la Providencia el aspecto del diestro (¡!) salió en su ayuda haciendo que diera una estocada que hizo doblar al pobre animal.

No basta, no, Ansanito vestir el traje; hace falta más cencia y más coraje.

De otra manera, los toros que tu mates, serán de cera.

Después de esto, la fiesta puede sintetizarse en esta forma:

La corrida emocionante, la tarde muy disciplente, la plaza llena de gente y el mujerieo dislocante.

El ganado bravucón con muchos pies y malicia, no faltándole codicia y una pérdida intención.

La presidencia acertada, aunque sea casualidad; la cuadrilla, la verdad, no hizo de notable nada.

Se nos olvidaba decir que el dueño del ganado ha sido don Pablo Escorial, de Cantimpalos.

En la plaza se formó, terminada la corrida, un animado baile de rueda, que aún seguía cuando nosotros volvíamos á tomar la carretera, y es que era bien entrada la noche.

Y hasta el San Miguel del año que viene.

NICANOR MARTÍN GONZÁLEZ, Navalmanzano 1.º de Octubre 1903.

### El pleito de una jefatura.

Cada día que pasa va adquiriendo el pleito de los liberales fases nuevas y curiosas.

Ayer han recibido por el correo interior algunos ex diputados una carta que debe ser circular, firmada por el conde de Romanones y el señor Merino, á la que acompaña un ejemplar de la otra, de la que ya es famosa en la política y que tan manoseada viene siendo desde el lunes.

Pero lo curioso es que en la de ahora se dice que, considerando necesario y urgente enviar á los señores Vega de Armijo, Montero Ríos y Moret el documento adjunto, ruegan se sirvan honrarle con su firma.

Esto concuerda con las noticias que han llegado de Galicia, y según las cuales, lo que han recibido los señores Montero y Vega de Armijo no es otra cosa que un borrador de la carta que, después de recogidas las firmas, se proponen enviarles los señores conde de Romanones y Merino.

Es esto curioso en extremo; pero lo es más el que, al mismo tiempo que ocurre eso con el documento en cuestión los partidarios de la anunciada Asamblea están ya preparándola, escribiendo cartas á alcaldes y ex alcaldes, y presidentes y ex presidentes de Diputaciones, y como los que trabajan para reunir esa Asamblea son los mismos que consideran como suyo el requerimiento hecho á los tres ex presidentes para que se retiran y elijan jefe, resulta que lo primero, lo segundo y lo tercero, ó sea cuando con esto se hace y se relaciona, ofrece caracteres iguales á cuanto aconteció en aquellas

famosas reuniones que se celebraron desde Enero á Marzo, y que la opinión pública juzgó debidamente.

Excusamos decir el partido que de todas estas cosas sacan los monteristas y muy especialmente los que no lo son íntimos del señor Puigcerver, que en todo ello ven una justificación plena de su actitud, pues solo procediendo con claridad y entereza eluden la responsabilidad que produce tanto equívoco.

### Declaraciones de Maura.

La llegada á Madrid del señor Maura ha producido admiración en la política.

Preguntado sobre la retirada de Silvela, *La Epoca* refleja sus manifestaciones.

«Concede á la resignación que hace el expresidente del Consejo de la jefatura considerable importancia. Su autoridad era grande al frente del partido y de la mayoría, y esta, al quedarse sin su natural y querido jefe, puede padecer, naturalmente, en su cohesión Pero ante los propósitos, que cree completa y absolutamente sinceros en el señor Silvela, de apoyar al actual Gobierno y de recomendar á sus amigos que imiten su conducta, no duda que el señor Villaverde se encontrará con fuerza parlamentaria suficiente para seguir gobernando.

Esa misma conducta ha de ser la suya, y eso se propone recomendar á sus amigos, quienes están muy acostumbrados á todo linaje de sacrificios—si por acaso esto lo fuera—para que dúde un solo momento en ser obedecido.

Si no estaba bien enterado al llegar á Madrid de lo que dijo el señor Silvela para justificar su retirada, menos lo está de la actitud de la mayoría; más por el conocimiento que tiene de las personas, se figura que en la elección de presidente, por ejemplo no llegará á presentar candidatura alguna frente á la del señor Romero Robledo; á lo sumo habrá las abstenciones de aquellos en cuyas provincias la política romerista hubiera creado grandes dificultades á la conservadora; pero, en suma, nada sabe de ello.

### PROCESO RUIDOSO.

Almería, Carbonell, y Lucena en la cárcel.

En virtud de las graves acusaciones que se han hecho contra estos tres exfuncionarios de la policía, han ingresado á la cárcel.

Contra el primero dictó ayer el Juez señor Ortega Morejón, auto de prisión y procesamiento; Carbonell fué enviado á la cárcel en calidad de preso á consecuencia de ciertas manifestaciones de Conde que le perjudican, y Lu-

na, por alcanzarle las acusaciones de unos y otros fué también detenido.

### En la carcel modeol.

Ayer á las seis de la tarde el Juzgado especial se constituyó en la sala de Juzgados de la prisión celular con objeto de celebrar varios careos entre los procesados en esta causa y los ex-policías acusados.

Declaró Francisco Luna negando los cargos que se le habían dirigido, pero debieron ser tan poco convincentes las razones que adujo, que el Juez dictó auto de procesamiento contra el ex-inspector de policía, y pasó á ocupar una de las celdas de la prisión.

Luna, según nuestras noticias, salió de la sala de Juzgados sumamente abatido, y á poco de entrar en la celda se acostó.

En los careos que se celebran con el «Chato de Jaén», traído del penal de Cartagena para ponerlo frente á Almería, ratificó sus acusaciones de haberle este cobrado algunas veces su libertad, y le recordó las diferentes ocasiones en que se avistaron y las cantidades que le entregó.

Mariano Conde continuó lo que tiene dicho contra el exinspector Carbonell, haciendo varias citas que el Juzgado pareció comprobar sin salir de la cárcel.

### Nuevas prisiones.

Anoche se dijo con referencias á personas bien informadas que las únicas prisiones de ayer no serán las únicas que dictó el Juez señor Ortega Morejón en esta causa, y se añadía que quizás hoy se dicten dos autos que por no precipitar los acontecimientos no fueron dictados ayer tarde.

### EN EL AYUNTAMIENTO

(LA SESION DE ANOCHE.)

Bajo la presidencia del señor Carretero, se abre la sesión á las siete en punto, ocupando sus asientos los Concejales señores Higuera, Well, Lotero, y Serrano.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior el Alcalde señor Carretero da cuenta de haberse cumplido el acuerdo de la sesión anterior, visitando al señor Pedraza para felicitarle por su nombramiento de Director de los Registros.

El señor Secretario da lectura de un oficio del conserje del Municipio, sobre la necesidad de adquirir algunas prendas de uniformes con destino al alguacil y porteros del Ayuntamiento.

A petición del señor Higuera se acuerda que los gastos que la adquisición de estas prendas ocasionen se paguen con cargo al capítulo de impre-vistos.

Se concede el empadronamiento á don Ramón Fernández Carballo.

El señor Lotero presenta una moción, pidiendo se obligue á los propietarios á arreglar las casas que se

hallen en mal estado ó carezcan de las condiciones de ornato que deben tener, citando algunos casos en apoyo de la proposición que defiende.

Se acuerda pase á informe de la Comisión de Fomento sección segunda.

El señor Secretario da cuenta de haberse recibido una circular de la Diputación provincial, sobre el plan de caminos vecinales aprobado.

Terminada la orden del día, el señor Lotero pregunta si la Comisión de Presupuestos tiene terminado ya el adicional.

El señor Carretero le contesta que se está terminando.

El señor Higuera pide que el Contador de fondos municipales presente en la sesión próxima el proyecto de presupuesto para que luego sea informado por la Comisión en el plazo debido. Así se acuerda.

Pasando á otro asunto el señor Higuera dice que se da el caso anómalo de que existe una escuela municipal á la que solo asiste un alumno. Manifiesta que es una enormidad gastar cinco mil pesetas en la enseñanza de un solo alumno y pide que desaparezca caso tan raro.

La presidencia manifiesta que lo hará presente á la Junta provincial de Instrucción pública.

Pregunta el señor Lotero si los labradores del Mercado han presentado una solicitud pidiendo moratoria para el pago al Posito, en atención á los juicios que la tormenta del 30 de Junio último les ocasionó, contestando la Presidencia que se había recibido y que pasaría enseguida á la Comisión correspondiente.

El señor Higuera pide que si para la próxima sesión no han informado las Comisiones respectivas sobre las dos mociones que tiene presentadas, sean llevadas á dicha sesión para su aprobación ó desestimación.

Continúa en el uso de la palabra para protestar enérgicamente de un anónimo que ha circulado por la población en el que se dirigen ofensas á los señores Concejales.

Manifiesta que ni él ni sus compañeros pueden hacer más de lo que hacen dadas las condiciones del erario municipal y dice que desearía ver reunidos en el Ayuntamiento á los señores que el anónimo de referencia cita como aptos para desempeñar el cargo de Concejal, la mayoría de los cuales ya lo han sido y sin embargo no recuerda hicieron más que los actuales.

La misma protesta hacen los demás Concejales presentes.

Después de leido el estado de fondos se levanta la sesión á las ocho.

### EN LA AUDIENCIA.

Calificaciones.

Por la fiscalía se han hecho las siguientes:

De la causa instruida, por hurto,

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (5)

## Dramas de la espada

Xavier de Montepin.

TOMO TERCERO.

### LA HIJA DEL DIABLO

La niña no podía seguirle. Sus rodillas se doblaban, chocando una con otra.

Por fin cayó. Espina sofocó una blasfemia ó una amenaza.

Tomó á Hebe en sus brazos y continuó huyendo en dirección del bosquecillo.

—¡A caballo!—gritó con voz seca y breve á la señora Jamaica tan pronto como se reunieron con ella.

Arrojaron á Hebe, atravesada como un fardo, sobre uno de los caballos.

La niña oyó un ruido metálico, parecido al que hubiera producido un talego lleno de oro.

Los caballos partieron con una velocidad verdaderamente fantástica.

Tantas emociones violentas en tan poco tiempo eran superiores á las fuerzas de la niña.

Hebe perdió el conocimiento, y esta vez su desvanecimiento fué completo.

Cuando volvió en sí, nuestros personajes se encontraban en un bosque formado por corpulentos árboles, y que en nada se parecía al bosquecillo de la noche anterior.

Era ya completamente de día.

Los caballos, extenuados por la fatiga, se hallaban echados sobre los helechos marchitos ya por las frías brisas del otoño.

En una hoguera encendida con ramas secas por la señora Jamaica, se estaban quemando unas ropas que á Hebe le parecieron estar manchadas de sangre.

Espina, sentado en el tronco de una vieja encina se ocupaba en contar bastantes monedas de oro.

Por lo demás, la transformación de los saltimbanquis era completa.

Tan completa, que en los primeros mo-

mentos le costó trajes á Hebe el reconocerles.

Habían reemplazado sus trabajos ordinarios por otros de aldeano y aldeana de Languedoc.

A Hebe también le habían puesto un traje análogo.

Cuando llegó la noche, tomaron á pie el camino de la aldea más próxima, abandonando los caballos, que no se hallaban en estado de continuar el viaje.

Buscaron alojamiento en una oscura taberna.

A la mañana siguiente, Espina salió para procurarse otros caballos.

La señora Jamaica y Hebe quedaron esperando en una sala baja cuyas ventanas daban, unas al patio y otras á un jardín.

Más allá de este jardín se alcanzaba á ver el campo.

Hebe se encontraba en cierto modo, embrutecida por los sucesos de la víspera.

No hablaba una palabra, y añadiremos que casi no le quedaban fuerzas ni para pensar.

La ausencia de Espina se prolongó más de lo natural.

Hebe veía impacientarse á la señora Jamaica y dar señales de la inquietud.

Las dos se encontraban apoyadas sobre el marco de la ventana.

De repente, la mujer fenómeno lanzó una exclamación de terror.

Esta exclamación fué repetida por Hebe.

Espina acababa de entrar en el patio, pero iba entre dos soldados de los encargados de prender y perseguir malhechores.

Llevaba las manos atadas á la espalda con unas cadenas de hierro.

Sus ojos estaban sombríos y nada es posible comparar al horror que inspiraba su fisonomía, cubierta de una palidez cadavérica.

Este espectáculo duró poco tiempo.

La señora Jamaica, sin perder un instante, abrió una de las ventanas del otro lado, y á pesar de su corpulencia saltó al jardín.

Apenas había dos pies desde la ventana al suelo.

Hebe, á quien la mujer fenómeno había hecho un gesto imperioso, se lanzó detrás de ella.

Algunos minutos después, y protegidas por los setos y vallados de que el país estaba cubierto, pudieron llegar al campo.

contra Matias Herranz Antón, vecino de Mozoncillo, solicitándose para el mismo la pena de tres meses y un día de arresto mayor, con las accesorias legales y el pago de las costas procesales.

De la seguida, por hurto, contra los vecinos de la villa de Cuéllar Pedro Senovilla Calvo, Pascasio Gómez Calvo y Frutos Gilbaja Plaza, pidiéndose para cada uno de ellos la pena de ciento veinticinco pesetas de multa y una tercera parte de las costas procesales.

Señalamiento para el día 5

Pasado mañana se verá en revisión ante el Tribunal del jurado, la causa instruida contra Mariano Garcia Solla, vecino de Madrona, por muerte á su convecino Simón Casado, en la noche del 6 al 7 de Febrero, del año último, al salir de un baile.

Como fiscal actuará el señor Moreno Castro y como abogado defensor el señor La Calle.

GACETA DE MADRID.

Gobernación.—Reales órdenes confirmando suspensión de Ayuntamientos decretados por los gobernadores de Badajoz y Almería.

Instrucción pública.—Reales órdenes de personal sin interés para esta provincia.

Agricultura etc.—Real orden dictando disposiciones para evitar los retrasos de los trenes y las dificultades que se presentan para la rápida expedición y entrega de mercancías.

SUETOS.

Camara de Comercio.

Anoche se reunió la Junta directiva de este importante centro y entre otras cosas de gran interes, se acordó el establecer clases de Aritmética, Caligrafía, Cálculo Mercantil y Teneduría de Libros por partida doble á cargo de reputados Profesores; una especie de Agencia de transportes y de tasa de los ferrocarriles, y solicitar de la Dirección de las Compañías de los ferrocarriles del Norte el ensanche del muelle de pequeña velocidad por creerlo de necesidad é importancia para el Comercio y la Industria de esta población.

Muy de veras felicitamos á la Junta, deseando continúe por esos derroteros en pro de la clase que representa y del pueblo en general.

Banquete.

La Comisión organizadora del banquete que se ha de celebrar el próximo jueves en obsequio del señor Marqués de Cañada Honda, ha puesto á disposición de los señores inscriptos y de los que deseen suscribirse, las tarjetas de entrada en el Café de la Unión y en la redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, Isabel la Católica número 6.

Se ruega á los que tengan el propósito de asistir al acto, que avisen ó recojan sus tarjetas, antes del martes seis del actual.

De días.

Hoy celebra su fiesta onomástica el ilustrado secretario del Gobierno civil, nuestro querido amigo señor Gavilanes, á quien enviamos nuestra felicitación.

Inocendio.

En el pueblo de Encinas ocurrió el martes último un incendio que redujo á cenizas cuatro casas de la calle Real, en las que habitaban los vecinos Diego y Alejandro Provencio, Manuel Barahona y Miguel Llorente.

El fuego comenzó en la casa de Diego Provencio, ocasionándole, según se dice; una chispa que del candil con que se alumbraba al dar el pienso al ganado, saltó sobre la paja que había en la cuadra.

Audieron al lugar del suceso el teniente de la guardia civil de Boceguillas don Tomás Oteiza con la fuerza á sus órdenes, quienes en unión de las autoridades y el vecindario todo, hi-

cieron cuantos esfuerzos pudieron por dominar el incendio, consiguiéndolo en cuatro horas de incansables trabajos, sin poder evitar ardiesen por completo las cuatro casas citadas con cuanto en ellas había.

Las pérdidas materiales ocasionadas se calculan en nueve mil pesetas.

Sin duda.

Los sombreros de Moreno como sus zapatos son: siempre llaman la atención, y su lema es «Todo bueno.» (Plaza del Corpus, 10.)

Balles.

La conocida sociedad de recreo La Unión Mercantil, inaugurará sus reuniones de invierno, con una velada que se celebrará mañana domingo de nueve de la noche á una de la madrugada, en los salones de la sociedad, sita en la planta baja del café de La Unión.

Amenizará el baile un escogido cuarteto.

Fuga de un preso.

El día 30 del pasado mes se fugó de la cárcel municipal de Honrubia el preso de tránsito Manuel Díaz Buces, natural de Dos Hermanas (Sevilla), que remitía el Gobernador civil de Guipuzcoa á disposición del de Sevilla, por indocumentado, sospechoso y carecer de domicilio fijo.

La Guardia Civil práctica las oportunas diligencias para la captura del fugado.

Caballerías desaparecidas.

Del pueblo de Maderuelo han desaparecido dos caballerías de la propiedad de los vecinos del mismo Juan Pérez Gonzalez y Lucas Guijarro López.

Hasta la fecha no han dado resultado alguno las gestiones que se vienen verificando para su encuentro.

Visita de cárcel.

Esta mañana ha hecho la Audiencia en unión del Juzgado instructor la visita semanal reglamentaria.

Ha fallecido en Cantalejo la señora Inés Gómez Palacios, hija de nuestro distinguido amigo don Juan, ilustrado farmacéutico de dicha villa.

Las dotes angelicales que adornaban á la malograda joven son recuerdos imperecederos que han de quedar á sus padres, harto castigados por el dolor desde hace algún tiempo.

En su justo sentimiento le acompaña la redacción de este periódico.

Oultos.

Mañana á las cinco de la tarde habrá función del Apostolado con exposición de S. D. M., y sermón, en la Iglesia de San Gabriel, de los Padres Misioneros.

Música.

Desde mañana los conciertos que en los días festivos han de verificarse en el paseo del Salón tendrán lugar de cuatro á seis de la tarde, en vista de lo avanzado de la estación.

El Doctor Gastaldo.

Habiendo practicado nuevas operaciones el Oculista doctor Gastaldo, permanecerá en Segovia, hasta el 8 de Octubre.

En el Pensamiento.

Mañana se celebrará en el salón «El Pensamiento» un brillante baile de tarde, en el cual se estrenará un magnífico piano de manubrio recién adquirido en uno de los más afamados talleres de Madrid.

Monte de Piedad y Caja de ahorros.

El Consejo de administración de este Establecimiento, en sesión celebrada en primero de los corrientes, ha acordado celebrar la Junta general de accionistas que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos en el local del mismo, el día 11 del actual á las once de su mañana.

Segovia 3 de Octubre de 1903.—El Presidente, Rufino Arango.

Destino de preso.

La Dirección general de Prisiones ha destinado á la prisión de Segovia á un preso que extinga su condena el recluso en la misma Antonio Cantalejo Tapia, sentenciado á la pena de un año, ocho meses y veintinueve días.

Música.

Mañana interpretará la Banda de Música de esta Academia en el Paseo del Salón, de cuatro á seis el siguiente programa,

PRIMERA PARTE.

¡Viva Alfonso XIII.—Pasodoble.—L. Martín.

De fiesta.—Polka.—Senée.

El puñao de rosas.—Fantasía.—Chapl.

La Berceuse.—Wal.—Waldteufel.

SEGUNDA PARTE.

En liesse.—Marcha.—Turine.

Néva.—Mazurka.—Parés.

El bateo.—Fantasía.—Chueca.

Fléches d, amour.—Wal.—Strobl.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

CONSULTA MEDICA ESPECIAL Para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies y matriz, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 5 y 6 de Octubre en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.

Fuencarral, 19 y 21, Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por ortopédicos, no por Médicos.

Nuestro anuncio dice «Consulta Médica especial», único modo de evitar confusiones, demostrando ser Médico quien la dá.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: Cotización del, Día 30, Día 1. Rows include Deuda perpétua Interior 4%, Serie F, de 50.000 ptas. nom., Serie E, de 25.000, Serie D, de 12.500, Serie C, de 5.000, Serie B, de 2.500, Serie A, de 500, Series G y H, de 100 y 200, Deu. a Amble. 5%, Acciones Banco de España, Idem del Banco Hipotecario, Comp. Arr. de Tabacos.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA San Francisco de Asis Fundador. Santos Crispo y Cayo, Santos Marco y Marciano, hermanos Mártires.

AGRIDULCES

—Según el rumbo que le voy dando al dinero—decía un joven rico y disipador que conocía su prodigalidad, pero no sabía contenerse—me parece que iré á morir en el Hospital.

—Y á mí me parece—le contestó un amigo—que lo que irás es á vivir en él.

—Dónde has estado metido, que no se te ha visto en tanto tiempo? —En Londres, chico. —Y qué te ha gastado más de la ciudad del Támesis? —La niebla. —Sí, porque gracias á ella puede uno andar por las calles sin que le vean los ingleses

CHARADA.

Al una tertia bebía La primer vez que la ví Y mi todo la ofrecí

No sabia

Si era dos una, más yo Si sé que me enamoré Y á un segunda tres hoy día Cuando alguien aseguró, Que lo dicho no creía

Solución á la charada del día 2: CA-PÓN.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

La jefatura de los liberales.

Sigue despertando vivísimo interés el ya famoso pleito de la jefatura del partido liberal.

El señor Montero Ríos cuenta con muchas adhesiones para ese puesto, y sus amigos políticos realizan grandes esfuerzos para que resulte proclamado jefe.

Créese que de reunirse la Asamblea resultará favorecido el señor Montero con el mayor número de sufragios para la jefatura.

Los moretistas.

Los trabajos de los partidarios de Montero contrarían grandemente á los amigos del señor Moret, quienes no ocultan su malhumorado ante la perspectiva que van tomando los acontecimientos.

Créese que este asunto ha de dar aún mucho juego, por estar muy enredada todavía la madeja.

Los expolicías encarcelados.

A consecuencia de las declaraciones prestadas por el exdelegado de policía Almería y los inspectores Carbonell y Luna, que se hallan encarcelados, y las acusaciones que contra ellos se han acumulado, han sido sometidos hoy á nuevo careo con otras personas que han tomado parte en los sucesos que han dado lugar á este ruidoso procesamiento.

Dícese que en este nuevo careo han resultado comprobadas las denuncias que ha publicado la prensa contra algunos individuos del cuerpo de policía.

Nuevos cargos.

El exinspector Luna ha hecho nuevas revelaciones que alcanzarán á algunos de los delegados é inspectores que han sido restituidos á sus cargos.

La cuestión se complica extraordinariamente, y se cree que ha de dar aún mucho ruido.

Las declaraciones de Maura.

Han sido muy comentadas las declaraciones que, á su llegada á Madrid, ha hecho este ilustre hombre público.

Apláudese sin reserva la mesura de sus palabras y la consecuencia de su conducta. Sus manifestaciones han satisfecho lo mismo á los silvelistas que á los partidarios del gobierno actual.

Es opinión general que los acontecimientos llevarán al exministro de la Gobernación á la jefatura del partido.

Por lo pronto—dice—su actitud será resueltamente favorable al ministerio Villaverde, al cual apoyará con decisión en las Cortes.

Lo que dice Villaverde.

El presidente del Consejo ha ma-

nifestado á los periodistas que no tienen fundamento alguno serio las versiones que se han hecho circular acerca del viaje de S. M. á Barcelona.

Ha negado también que se trate de conceder la Zona neutral á la capital de Cataluña. Lo que el Gobierno estudia es la concesión de depósitos francos, de modo semejante á lo que se ha hecho en Francia.

Consejo de Ministros.

Se está celebrando Consejo. Los ministros no han hecho manifestaciones de importancia. El asunto de más interés que será objeto de la deliberación de los consejeros es el proyecto de supresión de los abandonamientos.

Lo de Valladolid.

Parece que se ha restablecido por completo la normalidad en la capital castellana.

El señor Villaverde ha desmentido rotundamente la noticia de que estuviese la Guardia civil disfrazada á las puertas de la Universidad el día de la apertura del curso, en expectativa de lo que hubiera podido acontecer.

Firma.

Se han firmado en San Sebastián los Reales decretos siguientes:

Nombrando general de la primera brigada de la segunda división, al señor Sanmartín.

Idem de la segunda brigada de la tercera división al señor Losada.

Concediendo cruces y honores á varios militares por su heroico comportamiento con motivo de la catástrofe del Najerilla.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'30; los Francos á 33'80; y las Libras á 33'70.

EL CORRESPONSAL.

VACA PERDIDA.

Del Espinar ha desaparecido una vaca de cuatro años, color castaño oscuro, cornialta, con un cordel envuelto á los cuernos; ha criado y hace que se esterteró más de un mes; no tiene ninguna señal particular en las orejas ni en las manos.

A la persona que de razón de su paradero, además de abonarla los gastos, se la gratificará por León Allas en Ontanares ó en Segovia su hijo Cipriano; Herreña, 12, Taberna.

Venta

Se hace de 230 reses lanares, de buenas edades pino y clase, en su mayor parte hembras; para tratar con Sergio Esteban y Fermín Llorente, vecinos de Ochando, dueños de las mismas. Se admiten proposiciones al partir por mitad.

Advertisement for GRAN EXITO CERVEZA BOER (negra) y ESPECIAL marca GAMBRINUS VALLADOLID. Perfecta elaboración y absoluta pureza. Únicas nacionales premiadas con MEDALLA DE ORO en las últimas exposiciones de PARIS y LONDRES.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL JARABE PAGLIANO

### GIROLAMO PAGLIANO

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exíjase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de "GIROLAMO PAGLIANO". Agentes en España, J. URIACH Y C. Barcelona

## MOYA. -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

# J. P. MARTIN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

## Grandes establecimientos

# ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13  
Sevilla--Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas, Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martin, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embals de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

## Fábrica de Cera de Hijos de P. Romero

FUENTEPELAYO.

Esta casa pone en conocimiento del público, que a fin de facilitar a los vendedores y consumidores la compra del artículo, ha establecido el depósito de los productos de su fabricación en Segovia, calle de Juan Bravo, núm. 24, frente a la cárcel, casa de los señores P. Romero é hijo Guillermo, donde tiene siempre importantes cantidades tanto en cera velada como cirios y rosca, con precios y calidades sin competencia y sin recargo en los precios de fábrica, rogando al consumidor ensaye sus productos y los compare en precios y clases con los que hasta hoy haya consumido.

Los vendedores del artículo al por menor obtendrán condiciones especiales, tanto en plazos como precios, que desde luego encontrarán conveniente.

Al propio tiempo ofrecen a su clientela los productos de su fábrica de curtidos y un completo y extenso surtido en tejidos, paquetería y quincalla, especialmente en los artículos de la temporada de invierno en sus casas de Fuentepeelayo y Navalmanzano.

## LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

### BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.  
Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.  
SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.  
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.  
SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.  
Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

## Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados a brazo. Café superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

## PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granujaciones, afección producida por causas periferias, fetidos del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

### CAANTHEA VIRILIS

Poliglicerosulfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonífico y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

### Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarrros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Aros, (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Giguas, 6.

## NUEVA CARNICERÍA

Calle de Melitón Martín, núm. 6,

— LISTA DE PRECIOS —

Carne de vaca de 1. <sup>a</sup>	2'80 pesetas kilo.
" " " 2. <sup>a</sup>	2'50 "
" " " 1. <sup>a</sup> con hueso	1'80 "
" " " falda, pecho	1'40 "
Cordero, chuletas y pierna	2'00 "
" paletilla y falda	1'50 "
Ternera fina	" "

Se sirve a domicilio y se garantiza el peso.

Este establecimiento ha quedado abierto el 1.º de Octubre.

¡NO CONFUNDIRSE!—MELITÓN MARTIN, NUM. 6,

(Frente a la Cooperativa Militar.)

## HIJO DE JULIÁN PEREZ

Almacenista de Coloniales y Fabricante de Jabones de aceite de oliva CARABANHEL BAJO.

Esta casa en la elaboración de Jabones, solo se dedica a fabricar géneros de primera de las elases llamadas de Castilla en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta Sevillana, siendo tanto el crédito adquirido durante los muchos años que lleva trabajando por su pureza y buen resultado, que hoy compiten con las marcas más acreditadas del mundo,

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

## OCASION

Don Leopoldo González, vecino de Mozoncillo, vende 250 fanegas próximamente de piñón lavado y acondicionado a estilo de fábrica, a precio sumamente arreglado.

